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Strijd tegen voedselverspilling  -  Sociale redistributie

De toegang garanderen tot voldoende en gezonde voeding voor mensen in armoede is 
één van de doelstellingen van de beleidsnota Armoedebestrijding. Deze passage luidt als 
volgt:
“Ik investeer in hefboomprojecten, in het bijzonder binnen de Sociale Economie, die 
voedseloverschotten kanaliseren richting sociale redistributie (bv. inzake samenwerking 
met veilingen of lokale samenwerking met supermarkten). Deze kunnen naast 
economische baten (lagere aankoopkosten, verminderen van afvalverwerkingskosten) 
ook grote (directe en indirecte) maatschappelijke winsten realiseren onder meer op het 
vlak van tewerkstelling en voldoende gezond voedsel beschikbaar maken voor iedereen. 
Inzake voedselverliezen en voedselhulp vertrek ik vanuit een emancipatorische visie op 
armoedebestrijding.
In dit kader moeten geschonken voedingswaren niet per se gratis ter beschikking gesteld 
worden aan mensen in armoede, al blijft dit mogelijk. Ook de voedselbanken beschouw ik 
als een waardevol initiatief. Tot slot ondersteun ik waardevolle initiatieven die zich 
richten op het verzorgen van een gezonde maaltijd voor gezinnen met (jonge) kinderen 
uit kwetsbare doelgroepen.”

Om de knelpunten inzake sociale redistributie aan te pakken, overwoog minister Homans 
in de commissie Wonen, Armoedebeleid en Gelijke Kansen van 8 januari 2015 om een 
soort kader te creëren, proefprojecten op te starten in bepaalde steden en gemeenten 
die als voorbeeld kunnen dienen voor andere steden en gemeenten.

Komosie ontving een subsidie voor de periode 2015 tot 2017 voor de realisatie van het 
project “Hefboomprojecten maken gezonde voeding bereikbaar voor iedereen!”. Dit heeft 
als doel om innovatieve samenwerkingen te realiseren tussen de sociale en reguliere 
economie om kwalitatieve voedseloverschotten te kanaliseren richting sociale 
redistributie aan mensen in armoede. Binnen het project zal de effectieve implementatie 
van de in het In-C project “Sociaal aan de slag met voedselverlies” ontwikkelde 
ondernemingsplannen, gericht op veilingen en supermarkten, worden gerealiseerd. Uit 
het gecoördineerde antwoord van minister Turtelboom op schriftelijke vraag nr.135 van 
27 januari 2015 vernam ik dat er onderzocht werd in welke regio’s men op korte termijn 
proefprojecten kan opstarten.

Daarnaast ontvangt RIMO Limburg een subsidie in het kader van SALK (Strategisch 
Actieplan Limburg in het kwadraat) voor het project “Distributief model voor gezonde 
voeding. Hefboom voor sociale activering”. Dit heeft als doel een distributief model te 



creëren dat instaat voor het centraliseren, verdelen en aanbieden van producten 
(gezonde voeding en basisproducten) en ondersteunende diensten die via bestaande 
actoren (vrijwilligersinitiatieven, socio-culturele en sociale diensten, bestaande 
winkelstructuren en ontmoetingsplaatsen) kunnen aangeboden/verkocht worden aan 
maatschappelijk kwetsbare personen. Tegen mei 2015 wil RIMO Limburg starten met het 
sociaal distributieplatform, in eerste instantie met een beperkt aantal producten om een 
kwalitatieve aanpak te kunnen verzekeren. 

1. Welke hefboomprojecten, in het kader van Sociale Economie maar ook daarbuiten, 
werden inmiddels uitgewerkt en ontvangen steun van de Vlaamse overheid? Graag 
vermelding van de regio waar het proefproject plaatsvindt, beschikbare middelen en 
een korte toelichting per project.

2. Plant de minister nog bijkomende projecten in het kader van sociale redistributie? 
Hoe ziet de minister dergelijke proefprojecten?

3. Welke initiatieven die zich richten op het verzorgen van een gezonde maaltijd voor 
gezinnen met (jonge) kinderen uit kwetsbare doelgroepen krijgen vandaag reeds 
financiële steun van de Vlaamse overheid? Graag vermelding van de regio waarin 
actief, beschikbare middelen en een korte toelichting per project.

4. Hoeveel bedraagt de jaarlijkse subsidie tot 2017 aan Komosie voor het project 
“Hefboomprojecten maken gezonde voeding bereikbaar voor iedereen!”? In welke 
regio’s zullen ondernemingsplannen gerealiseerd worden? Welke partners worden 
hierbij betrokken? Kan de minister toelichten waarom deze regio’s geselecteerd 
werden?

5. Hoeveel bedraagt de subsidie aan RIMO Limburg voor het project “Distributief model 
voor gezonde voeding. Hefboom voor sociale activering”? Werd het sociaal 
distributieplatform inmiddels opgestart? Kan de minister toelichten waarom dit 
project vernieuwend is? Werden in andere regio’s gelijkaardige samenwerkingen 
opgestart, zo ja in welke regio’s?

6. Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan een interactieve webapplicatie om 
voedseloverschotten te bestrijden door schenkingen aan voedselhulporganisaties te 
vergemakkelijken. 

Wat is de kostprijs voor het ontwikkelen van deze interactieve website? Hoeveel 
middelen maakt de Vlaamse Regering jaarlijks vrij voor dit initiatief?

7. Ook in Leuven was er een project opgestart rond sociale kruideniers. Dit project zou 
uitmonden in een recurrent aanbod van twee winkelpunten en zes afhaalpunten in de 
stad Leuven. 

Kan de minister een stand van zaken van dit project bezorgen? Hoeveel Vlaamse 
middelen ontving dit project jaarlijks?

8. Welke (financiële en andere) ondersteuning genieten de Voedselbanken op vandaag 
van de Vlaamse overheid?

9. Kan de minister een overzicht bezorgen van het jaarlijks verdeeld volume (in kilo) 
aan levensmiddelen per provinciale Voedselbank in Vlaanderen, en dit sinds 2010?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Annemie Turtelboom (336), Liesbeth Homans 
(789)



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 336 van 24 juni 2015
van GRIET COPPÉ

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Liesbeth Homans, 
Vlaams minister, bevoegd voor Binnenlands bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen 
en Armoedebestrijding.


